

受去年秋季雨涝影响,我市小麦晚播,生产形势严峻,市农业专家呼吁——

立足早管 促弱转壮

本报记者 杨仕智

目前,我市小麦已进入返青期,小麦生产到了春季管理的关键时期,如何加强小麦春管?2月17日,记者采访了市农林科学研究院院长、农业研究员段新国,他呼吁农民朋友,要针对当前苗情普遍较弱的问题,立足早管,促弱转壮,迅速掀起春管高潮,为今年夏粮稳产增产和农民增收打好基础。

“受去年秋季雨涝影响,我市冬小麦播期推迟,播种期拉长,苗情差异大,类型多,一、二类苗面积比往年减少,三类苗面积增加,整体呈现群体不足、个体较弱的特点。”段新国说,因地制宜,构建合理群体,促穗花平衡发育,促两极分化,搭好丰产架子,是实现小麦丰收的关键。

“小麦返青起身期、拔节期,是保穗增粒的关键时期,任何一

项管理措施落实不到位,都将对产量造成严重影响。”段新国说,

当前麦田管理的主攻目标是早管促早发,促苗转化保穗数,促穗发育增粒数,养根护叶增粒重。为此,要早安排、早行动、早管,分区精准把控、分类精准施策,加快苗情转化升级,力争多成穗,成大穗。

段新国建议,当前小麦管理要早管二、三类麦田,后管一类麦田。对二、三类麦田,要抓紧普遍追肥浇水,一般0.066公顷施尿素10~15公斤或硝酸磷肥18公斤左右,促进分蘖多成穗;对一类麦田,肥水管理推移到起身拔节期,一般0.066公顷施尿素10~15公斤或配施适量的复合肥,以减少春生蘖,提高分蘖成穗率;对有旺长势头的群体偏大麦田,到3月上旬拔节后后期追肥,一般0.066公顷施尿素6公斤左右,减少营养消耗,促进穗大粒多;对群体过大麦田,在返青至起身期喷施天达2116壮苗灵、

多效唑等植物生长调节剂,控制基部节间生长,防止倒伏;对于无浇水条件的旱地,要趁墒施肥,强化耦合,一般0.066公顷施尿素10~15公斤或硝酸磷肥18公斤左右,追肥要采用隔行沟施、穴施,覆土盖严,或采用耧耕,以提高肥料利用率;要注意土壤墒情,墒不足时要结合浇水进行。

段新国说,小麦返青后至拔节前正是春季化学除草的关键时期,当气温稳定在6摄氏度以上时,要因地制宜,科学用药。对于冬前没有进行化学除草的麦田,应在气温稳定、墒情充足的情况下,强化返青后的化学除草工作,选择晴好天气于10时至16时进行化学除草;若预报喷药后3天有强降温天气不宜施药。要根据麦田杂草群落结构,科学选择防控药剂。对于常见阔叶杂草如播娘蒿、泽漆等,可用双氟磺草胺+二甲四氯+氟氯吡氧乙酸

复配药剂40~50毫升,兑水20~30公斤喷雾;野燕麦可用15%炔草酯40毫升兑水25~30公斤喷雾;节节麦可用3%甲基二磺隆80~100毫升兑水15~20公斤喷雾。需要注意的是,防治节节麦一定要保证日平均气温不低于10摄氏度,严防重复施药;后茬作物种植花生的地块,不能用苯磺隆、噻吩磺隆防治杂草。

随着气温回升,病虫害也将进入盛期。段新国建议,要加强预测预报,大力推广分期治理、混合施药技术,兼治多种病虫害。对小麦纹枯病,要在2月中下旬至3月上旬这一关键时期,每0.066公顷用氟环唑40~50毫升或12.5%烯唑醇可湿性粉剂60~80克,兑水25~30公斤,喷洒小麦茎基部,每隔7~10天施一次药,连喷2~3次,白粉病和锈病可参考上述防治方法。对小麦蚜虫、红蜘蛛,每0.066公顷可用2.5%联苯菊酯60~80毫升,兑水25~30公斤喷雾。对

小麦吸浆虫,要抓住4月10日至15日抽穗期与5月上旬扬花期这两个关键时期,每0.066公顷用天达有机硅结合2.5%联苯菊酯60~80毫升,兑水25~30公斤喷雾。对蛴螬、金针虫、蝼蛄等地下虫为害较重的麦田,可用50%辛硫磷乳油500~800倍液灌根。

早春时期气温回升快、起伏大,倒春寒现象时常发生,尤其是去年受拉尼娜现象的影响,今春春季发生倒春寒的概率较大。同时,要注意防范3月下旬到4月上旬的晚霜冻害。在寒潮来临时,应及时向麦田灌水,以改善土壤墒情,调节近地面层的小气候,减小地面温度变化的幅度。同时,还可以向麦田喷洒抗冻生化调控制剂,来预防冻害的发生。冻害发生后,要及时采取追肥、浇水、喷施叶面肥等补救措施,促进受冻麦苗尽快恢复生长,减小冻害所造成的经济损失。

工作的信心,强化“我是焦作人”“我热爱焦作”的主人翁意识和责任意识,树牢“特别能战斗、特别敢创新、特别重落实”的焦作精神,推动各项工作取得新成效。要跟进工作部署,盯紧市委、市政府中心工作,对全市宣传工作重点进一步细化梳理、抓好落实。要加强宣传保障,进一步增强宣传的主动性、针对性、时效性,强化宣传工作的引领作用,让广大群众了解焦作中心工作、知晓经济发展成绩,使焦作文化更加凝聚人、吸引人,让焦作先进典型叫响全省乃至全国,通过强有力的宣传工作,推动全市经济社会持续健康发展。

宫松奇要求,要把学习宣传贯彻市委全会暨经济工作会议精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务。要坚定政治方向,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻把握“两个确立”的决定性意义。要增强发展信心,增强发展焦作、建设焦作、振兴焦

市领导调研县乡人大换届选举工作

本报讯 (记者杜玲) 2月17日下午、18日上午,市人大常委会副主任韩明华带领调研组分别到武陟县、示范区,就县乡人大换届选举工作进行督

要提高,此次县乡人大换届选举节点特殊、意义重大,要深刻认识大背景,准确把握新要求,用“两个确立”“两个维护”指导换届选举工作,确保中央和省委、市委各项部署落到实处;要在“细”字上下功夫,把宣传工作、划分选区、代表名额分配、选民登记等工作做细,确保实现“三零”目标;要在“严”字上见成效,严格按照各项工作程序规定,执行“十个严禁”,在武陟县委、示范区党工委坚强领导、各级人大周密组织和相关部门通力配合下,圆满完成这次换届选举工作任务。

韩明华一行到武陟县三阳乡北小庄、三阳乡卫生院,听取三阳乡人大选举工作情况介绍,实地了解县乡人大换届选举的准备工作和选民登记阶段工作情况。

在武陟县、示范区召开的座谈会上,分别听取两个县区工作进展情况汇报后,韩明华要求,要在“高”字上做文章,认识

要提高,此次县乡人大换届选举节点特殊、意义重大,要深刻认识大背景,准确把握新要求,用“两个确立”“两个维护”指导换届选举工作,确保中央和省委、市委各项部署落到实处;要在“细”字上下功夫,把宣传工作、划分选区、代表名额分配、选民登记等工作做细,确保实现“三零”目标;要在“严”字上见成效,严格按照各项工作程序规定,执行“十个严禁”,在武陟县委、示范区党工委坚强领导、各级人大周密组织和相关部门通力配合下,圆满完成这次换届选举工作任务。

我市召开重大水利项目建设推进会

本报讯 (记者王爱红 见习记者董蕾)

昨日,全市重大

水利项目建设推

进会召开。副

市长武磊出席

会议并讲话。

武磊指出,此次会议研究

推进的重大水

利工程,事关灾

后恢复重建、防洪度汛安

全和民生福

祉改善,各级各有关单

位要高度重视防

汛工作,进一步提

高认识、统一思想,

克服困难,按时保质

完成重大水利

工程建设任务。

武磊强调,全市重大水

利项目建设时间紧、任务重,

各责任主体要进一

步明确任务、压实责

任,克服“等、靠、

要”思想,想方设法推进工

作,为全市安全度汛提供保

障。要各负其责,扎实做好前

期基础工作,积极争取落实项

目资金,确保各环节高效运

行,力争项目早日开工。要进一

步加强进度管理,完善工作推

进机制,倒排工期,挂图作战,确保汛

前完成水毁工程修复,今年年底

前完成各类项目年度建设任

务。要进一步强化质量管

理,健全工程质量责任体系,严把工程

建设质量关,切实管好用好各项

建设资金。各市直部门要加

强沟通协作,强化项目建设要素

保障,加快项目建设步伐。

市领导调研学校开学工作

本报讯 (记者刘婧) 2月17日下午,副市长吴军在市教育局相关负责同志的陪同下,先后到市第十一中学和博爱县第一中学,调研学校开学工作。

吴军一行先后到市第十一中学和博爱县第一中学,实地察看学校餐厅、教室、心理咨询室等,详细询问学校负责人疫情防控工作、开学准备等工作、高三备考及教育质量提升工作情况,就学校疫情防控和教育质量提升工作提出具体要求。

吴军要求,各学校要提高站位,深刻认识做好疫情防控工作的重要性和紧迫性,进一步强化责任担当,完善防控预案,细化防控流程,做好师生员工活动轨迹和健康状况排查,找漏洞、补短板,落实落细各项防控措施,扎实做好开学准备和疫情防控工作,为广大师生营造安全放心的学习生活环境。要统筹抓好教育教学工作,聚焦教育质量提升,对标先进,对接优质教育资源,挖掘潜能,提升能力素质,锤炼过硬作风,集中力量抓实抓细各项教学工作,不断提升教育教学水平,切实办好人民满意教育。

中级法院召开党史学习教育总结会议

本报讯 (记者郭嘉莉) 昨日上午,市中级法院党史学习教育总结会议召开,总结党史学习教育的成效、做法和经验,进一步巩固学习成果,推动学习教育走向深入。市中级法院院长王波出席会议并讲话。

王波指出,在一年来的党史学习教育中,市中级法院按照中央、省委、市委和上级法院要求,把党史学习教育作为一项重大政治任务,在“学党史”中增强政治定力,在“悟思想”中坚定信仰信念,在“树英模”中汲取榜样力量,在“办实事”中彰显为民情怀,在

“开新局”中展现责任担当。

王波强调,党史学习教育是一项终身课题,全体干警要坚定政治立场,把绝对对党忠诚贯穿始终;强化理论武装,把坚定信仰信念贯穿始终;牢记初心使命,把忠实履行职责贯穿始终;发扬奋斗精神,把推动改革发展贯穿始终;坚持自我革命,把全面从严治党贯穿始终。要持续巩固拓展党史学习教育成果,不断提升服务大局、司法为民、公正司法能力水平,奋力开创各项工作新局面,推进司法事业高质量发展。

(上接A01版⑤)说到背李花老人看演出的事,张战全真情流露:“以前因为忙工作,没有照顾好娘,心里一直很愧疚。背着李娘看演出那会儿,我就想起母亲,感觉就像背着自己的亲娘,心里暖暖的,一点也不觉得累。”

东苑社区对辖区老人的服务一直温暖而细腻。从2012年起,东苑社区党支部每年为辖

区老人拆洗被褥,至今已坚持整整10个年头。很多老人由衷称赞,“红管家”不是儿女胜似儿女。

冯营街道党工委书记王明月说,冯营街道探索推出了“200米便民服务圈”、“党建+服务”体系、“便民服务八条”、“1254”工作机制等工作措施,用实实在在的行动,服务辖区群众,用真情赢得民心。



本报记者 杨帆 摄

(上接A01版①)加快推进省科学院科技成果转化基地建设。2021年9月15日,省科学院环境新材料与应用技术研究院筹建暨环保新材料学术研讨会在沁阳市举办;同年10月16日,河南省环保和精细化工新材料中试基地正式挂牌成立,被认定为首批8个省级中试基地之一,受到省委书记楼阳生的肯定和焦作市委、市政府通报表扬。

基建项目新突破。加快构建“一环一站四纵四横”路网格局,沿太行高速焦作至济源段项目于2021年6月份正式开工;沁阳至伊川高速项目加快推进;总

投资4.1亿元、全长22.7公里的焦克路,总投资3.95亿元、全长12.3公里的沁工路北段于2021年6月底正式建成通车;沁工路南段、S236大修工程加快建设。

民生项目新突破。该市中医院新建门诊综合楼和搁置多年的市人民医院病房楼建成投用;沁南科教园区实现秋季招生。实施新一轮百城建设提质三年行动计划,累计完成投资2.4亿元,4条城区道路改造完成,18个老旧小区基本完成改造,新增集中供热面积24万m²,城市供热覆盖率达到36%;5G基站实现中心城区全覆盖。扎实开展灾后重建,谋划

项目385个、总投资72.65亿元,纳入省专项规划150个、总投资3.87亿元,位居非重点县前列。其中,2021年开工253个、总投资23.04亿元;已开工223个,开工率达88.1%,总投资17.51亿元。

项目“龙头舞”发展“加速度”的背后是“项目论英雄、特色论英雄、亩产论英雄”的高质量发展导向。该市把投产达效作为项目工作的一把尺子,高质量推进“三个一批”项目建设。该市去年在焦作市进行的“三个一批”项目滚动考核中,夺得6项考核指标的5个第一。

让我们有信心实现开门红。”智久汽车项目一位负责人说。持续招大引强,注入经济发展“源头活水”。温县以全省“三个一批”活动为主线,围绕提速与提质双重目标,牢固树立“项目为王”的工作理念;严把准入关,严格项目“五评”(法评、环评、安评、度评、税评),严格联审联批,从源头把好质量关,提高项目含金量,实现由招商引资到招商选资的转变;通过“飞地经济”“集群招商”“腾笼换鸟”等行之有效的招商模式,围绕主导产业引进项

目,进一步延链、补链、强链,力争今年每个主导产业引进两个龙头企业,积蓄发展后劲。据统计,2021年,全县引进项目79个,总投资197亿元,其中亿元以上项目43个,10亿元以上项目6个。

新的一年,我们将以“52100”重点工作项目化推进机制为抓手,持续推进“万人助万企”活动,确保“三个一批”重点项目早日落地见效,在推动县域高质量发展上闯出新路子、提供新动能。”温县县委书记杨磊说。

(上接A01版③)引领各界群众勠力同心、共襄伟业。要坚持服务大局,着力打造建言资政精品,锚定“两个确保”“十大战略”,紧盯“1353”总体发展思路,找准政协工作履职的切入点,把市委的要求转化为具体的政协履职行动。要自觉躬身入局,替市委市政府分忧,帮百姓解

难,全力服务现代化焦作建设。要强化素质能力,着力打造拥有讲政治讲责任的赤子之心、敢担当能担当的宽厚肩膀的“四型”干部队伍,重实干、勇担当、争一流,为奋力谱写全面建设社会主义现代化焦作新篇章作出政协贡献。

(上接A01版④)新建、改扩建公办幼儿园和中小学53所,农村学校改厕做法在教育部新闻发布会上宣传推广。群众的获得感幸福感显著提升。

干部作风显著转变,是凝聚共识合力、再造发展优势的“情怀初心”。争当“四型”干部,“守规矩、懂业务、真落实”活动,提升能力本领,锤炼过硬作风;创新实施“五个一批”,组织开展“比选择优”,严格落实“13710”工作制度,扎实推进“万人助万企”,强化结果导向……“特别能战斗、特别敢